

Nacionalna kontakt točka

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike je nacionalna kontakt točka za Program LIFE u Hrvatskoj čija je zadaća pružanje informacija potencijalnim prijaviteljima s ciljem uspješne prijave na Program LIFE.

Kako vam možemo pomoći?

- * Organiziramo info dane i radionice za potencijalne prijavitelje
- * Pružamo informacije o Programu LIFE, uvjetima natječaja i mogućnosti prijave
- * Savjetujemo o prikladnosti projektnih ideja za prijavu na Program LIFE
- * Konzultacije u tijeku razrade projektnog prijedloga

Kontaktirajte nas na:



www.lifeprogramhrvatska.hr



life@mzoe.hr



Life program Hrvatska



Life Programme Croatia

Više informacija o Programu LIFE

Internetska stranica Programa LIFE
ec.europa.eu/environment/life/

Upoznajte se s LIFE projektima
ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/index.cfm

Pronađite partnera za LIFE projekt
ec.europa.eu/environment/life/funding/life2016/partners.htm

Internetska stranica LIFE program Hrvatska
lifeprogramhrvatska.hr

Pročitajte Uredbu br. 1293/2013 o uspostavljanju Programa LIFE
ec.europa.eu/environment/life/about/index.htm#life2014

Pročitajte Višegodišnji program rada za Program LIFE 2018. – 2020.
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/PDF/?uri=C_ELEX:32018D0210&from=EN



REPUBLIKA HRVATSKA
Ministarstvo zaštite
okoliša i energetike



Izrada publikacije financirana je kroz Program LIFE Europske unije.
Sadržaj publikacije ne odražava službene stavove Europske unije.
Projekt LIFE – Jačanje kapaciteta za nacionalnu kontakt točku;
LIFE14 CAP/HR/000014



Proizvedeno na recikliranom papiru



Program LIFE 2014.–2020.

Program LIFE je financijski instrument Europske unije koji potiče razvoj i provedbu inovativnih odgovora na izazove povezane s okolišem i klimatskim promjenama.



Europska unija kroz Program LIFE sufinancira pilot, demonstracijske, informacijske i projekte najbolje prakse iz područja zaštite okoliša, učinkovitosti resursa, prirode i bioraznolikosti kroz potprogram Okoliš te ublažavanje klimatskih promjena i prilagodbu na njih kroz potprogram Klimatske aktivnosti.

Od 1992. godine kroz LIFE je sufinancirano više od 4500 projekata, a za programsko razdoblje 2014.–2020. osigurano je **3,46 milijarde eura**.

Potprogram **Okoliš** ima tri prioritetna područja:

Prioritetno područje **Okoliš i učinkovito korištenje resursa** namijenjeno je projektima koji za cilj imaju razvoj inovativnih metoda i pristupa u rješavanju i poboljšanju stanja u određenim tematskim prioritetima: otpad, vode, učinkovito iskorištavanje resursa, tlo, šume, buka, kemikalije, prelazak na kružno gospodarstvo te smanjenje onečišćenja zraka.

Kroz prioritetno područje **Priroda i bioraznolikost** financiraju se projekti usmjereni na doprinos razvoju i provedbi politika i zakonodavstva Europske unije, zaustavljanje i smanjenje gubitka bioraznolikosti, podršku mreži Natura 2000 te borbu protiv narušavanja ekosustava.

Projekti iz prioritetnog područja **Upravljanje i informacije na području okoliša** usmjereni su na informiranje i podizanje svijesti o pitanjima očuvanja okoliša uključujući potporu javnosti i dionika za razvoj i provedbu okolišnih politika i zakonodavstva Europske unije kao i razvoj informacijskih sustava i alata za njegovo provođenje.

Potprogram **Klimatske aktivnosti** ima tri prioritetna područja:

Projekti u okviru prioritetnog područja **Ublažavanje klimatskih promjena** doprinose prelasku na gospodarstvo s niskim emisijama stakleničkih plinova te povećanju korištenja obnovljivih izvora energije.

Projekti u okviru prioritetnog područja **Prilagodba na klimatske promjene** usmjereni su na poboljšanje upravljanja poplavnim i obalnim područjima, uvođenje adaptacijskih mjera u urbanim područjima kao i u sektore poljoprivrede, šumarstva i turizma na planinskim područjima i otocima te stvaranju održivog vodnog gospodarstva na sušnim područjima.

Projekti iz prioritetnog područja **Upravljanje i informacije na području klime** usmjereni su na podizanje svijesti te ostvarivanje potpore javnosti i dionika za provedbu mjera za ublažavanje klimatskih promjena te prilagodbu na njih, razvoj klimatskih strategija i novih političkih mjera za njihovo provođenje, primjenu zakonodavstva kao i poticanje prelaska na nove tehnologije za postizanje klimatskih ciljeva Europske unije.

Raspodjela sredstava

Proračun Europske unije za Program LIFE za višegodišnje razdoblje 2018. - 2020. iznosi 1, 657 milijardi eura, od čega je za potprogram Okoliš namijenjeno 1,243 milijarde eura, a 0,413 milijarde eura za potprogram Klimatske aktivnosti.

Financijski doprinos

U višegodišnjem razdoblju 2018. – 2020. projekti se **sufinanciraju do 55 %**, osim projekata iz **Prirode i bioraznolikosti** koji se sufinanciraju **do 60 %**, a projekti usmjereni na **konkretne aktivnosti očuvanja prioritetnih vrsta ili tipova staništa** propisanih EU direktivama o staništima i pticama mogu ostvariti **do 75 % sufinanciranja**. Korisnici projekta moraju sudjelovati s vlastitim financijskim sredstvima, a moguće je uključiti i sufinancijera koji ne sudjeluje u projektnim aktivnostima, već doprinosi zatvaranju financijske konstrukcije.

EU dodana vrijednost

Očekuje se da LIFE projekti ostvaruju značajne rezultate na razini Europske unije, doprinose ostvarenju posebnih ciljeva Unije, imaju potencijal za repliciranje i korištenje projektnih aktivnosti i rezultata za vrijeme i nakon završetka projekta.

Tko može prijaviti LIFE projekt?

Svaka pravna osoba registrirana na području Europske unije: javna tijela, privatne komercijalne organizacije i neprofitne organizacije.

Otvaranje natječaja

Europska komisija jedanput godišnje raspisuje natječaj za projektne prijedloge.

Tko upravlja Programom LIFE?

Programom LIFE upravlja Europska komisija (Opća uprava za Okoliš i Opća uprava za Klimatske aktivnosti). Komisija je delegirala provedbu LIFE programa Izvršnoj agenciji za malo i srednje poduzetništvo (EASME).